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1/ Εβδομήντα βουλευτέ8 ζητούν ακρόαση από τον Πρωθυπουργό
Στο σημειωματάριοτηε κυρίαε Μα- 

pias Πλευράκη, ιδιαιτέραε γραμ- 
ματέωετου κ. Κ. Σημίτη, υπάρχουν πε

ρισσότερα από 70 αιτήματα βουλευτών 
για κατ’ ιδίαν συναντήσειε με τον Πρω
θυπουργό. Αν ληφθεΐ υπόψη ότι από τα 
43 μέλη τηε κυβερνήσεωε τα έξι δεν εί
ναι βουλευτέε και ότι από τουε 158 βου- 
λευτέε που εξέλεξε το ΠαΣοΚ τον Α
πρίλιο έναε διεγράφη και άλλοι δέκα 
έχασαν τιε θέσειε τουε με ενστάσειε 
«συντρόφων» τουε, είναι εύλογεε οι α- 
νησυχίεε στο κυβερνών κόμμα. Κυρίωε 
από την πλευρά υπουργών που σχε
διάζουν να φέρουν κρίσιμα νομοσχέ
δια σε τομείε όπωε είναι οι εργασιακέε 
σχέσειε, το Ασφαλιστικό, η Υγεία και 
οι ιδιωτικοποιήσειε. Για να αντιμετωπί
σει το πρόβλημα, προτού διογκωθεί, ο 
Πρωθυπουργόε σχεδιάζει επιθετικέε κι- 
νήσειε στην κυβέρνηση, στην ΚΟ και 
στην εκλογική βάση του ΠαΣοΚ, ώστε 
να ενισχΰσει την προσωπική παρουσία 
του με διακριτούε στόχουε: να αποκτή
σουν ενιαίο λόγο οι υπουργοί, συνοχή 
οι βουλευτέε και αυτοπεποίθηση οι ψη
φοφόροι.

Το επικοινωνιακό επιτελείο του Με
γάρου Μαξίμου εξακολουθεί να πιστεύει 
ότι το πιο ισχυρό «χαρτί» του ΠαΣοΚ εί
ναι ο ίδιοε ο κ. Σημίτηε. Και σε αυτό το 
«χαρτί»... ποντάρουν όλα τα λεφτά για 
να βγουν από την κρίση που τουε τα
λάνισε τον τελευταίο καιρό. Την πρώτη 
εβδομάδα του.Νοεμβρίου ο Πρωθυ
πουργόε θα εξορμήσει, ύστερα από πο
λύ καιρό, στην περιφέρεια, επισκεπτό- 
μενοε τον Νομό Ιωαννίνων.

Εκ παραλλήλου ο κ. Σημίτηε στρέφε
ται προε το «κοινοβουλευτικό ΠαΣοΚ». 
Την Παρασκευή ξεκίνησε έναν κύκλο 

συναντήσεων με ομάδεε βουλευτών, κα- 
θώε αντιλαμβάνεται ότι η προφανήε α
νυπαρξία του κομματικού μηχανισμού 
διευκολύνει τιε ομαδοποιήσειε και ε
κτρέφει μια νέα γενιά εσωκομματικήε 
αντιπολίτευσηε. Κανέναε δεν μπορεί 
να προδικάσει την ψήφο των κκ. Στ. 
Παπαθεμελή, Αλ. Χρυσανθακόπου- 
λου, Δημ. Πιπεργιά, Ηλ. Παπαηλι- 
ού, Αλ. Κρητικού και τηε κυρίαε Νό- 
ραε Κατσέλη αλλά και των κκ. I. 
Χαραλαμπόπουλου, Γ. Αρσένη, X. 
Καστανίδη και Θ. Κατσανέβα. Αλλοι 
τόσοι φέρονται ωε «δυσαρεοτημένο/» 
και είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι 
βουλευτέε που υπήρ
ξαν στο παρελθόν θερ
μοί υποστηρικτέε του 
Πρωθυπουργού τώρα 
τηρούν αποστάσειε.
Με δυσφορία επίσηε συμπεριφέρονται 
και οι βουλευτέε που εισήλθαν στη Βου
λή κατόπιν ενστάσεων και ενίοτε αντι
μετωπίζονται από συναδέλφουε τουε 
σαν «παρείσακτοι». Δίπλα σε αυτούε 
αναδεικνύεται έναε όμιλοε βουλευτών 
που είναι γνωστοί ωε «υπουργήσιμοι», 
καθώε επιδιώκουν την «αξιοποίησή» 
τουε στον προσεχή ανασχηματισμό και 
,ουδείε μπορεί να προβλέψει τιε συ- 
μπερκρορέε τουε, αν δεν την εξασφα
λίσουν.

Ο κ. Σημίτηε θα επιχειρήσει να δια
σκεδάσει τιε δυσάρεστεε εντυπώσειε 
που κυοφορούνται στην ΚΟ με «αντί
δοτο» ένα σχέδιο «αναβάθμισηε του 
ρόλου του βουλευτή». Επ’ αυτού έχει 
αποστείλει επιστολή στον Πρόεδρο τηε 
Βουλήε κ. Απ. Κακλαμάνη με συγκε- 
κριμένεε προτάσειε. Τιε προσεχείε η- 
μέρεε θα υποδείξει στουε υπουργούε 
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«να ανοίΕουν τα γραφεία τουε», ενώ 
στη Βουλή οι κκ. Μ. Παπαϊωάννου και 
Σ. Κοσμίδηε θα αναλάβουν να συ
ντονίσουν την ΚΟ και να τη συνδέσουν 
με τα υπουργεία και το νομοθετικό έρ
γο μέσω των Κοινοβουλευτικών Τομέ
ων Εργασίαε.

Στο Μέγαρο Μαξίμου αντιλαμβάνο
νται ότι όποιεε αποφάσειε ληφθούν στα 
κομματικά και κυβερνητικά όργανα εί
ναι άνευ αντικρίσματοε, αν δεν έχουν 
την υποστήριξη τηε Κοινοβουλευτικήε 
Ομάδαε.

Την ίδια στιγμή ο Πρωθυπουργόε α
ναζητεί μια «νέα αρχιτεκτονική» στο 

εσωτερικό τηε κυβερ- 
νητικήε παράταξηε και 
άρχισε να καλεί στο 
γραφείο του κορυφαί- 
ουε υπουργούε, με 

πρώτο τον κ. Α. ΤσοχατΕόπουλο για 
«συδήτηση εφ' όληε τηε ύληε», ενώ 
θα ακολουθήσουν ο κ. Κ. Λαλιώτηε 
και η κυρία Βάσω Παπανδρέου. Συ- 
νεργάτεε του ομολογούν ότι ήταν αρ- 
κετέε ορισμένεε εμφανίσειε αυτών των 
στελεχών για να αλλάξει το κλίμα στο 
εσωτερικό του κόμματοε. Είναι προ- 
φανέε ότι η αντεπίθεση του ΠαΣοΚ θα 
στηριχθεί στην «παλιά φρουρά» και 
σε στελέχη όπωε οι κκ. Αλ. Παπαδό- 
πουλοε, Κ. Γείτοναε με τη συνδρο
μή νεότερων όπωε οι κκ. Ευ. ΒενιΕέ- 
λοε, Μ. Χρυσοχοΐδηε, Χρ. 
Πρωτόπαπαε, Ν. Σηφουνάκηε, Γ. 
Πασχαλίδηε και Χρ. Παπουτσήε. Μέ
νει να αποδειχθεί η συμμετοχή τηε Χαρ. 
Τρικούπη σε αυτή την αντεπίθεση, κα
θώε οι κκ. Κ. Σκανδαλίδηε και Μ. Νε- 
ονάκηε πρέπει να αποδείξουν ότι εί
ναι σε θέση να ενεργοποιήσουν το

«πανελλαδικό ρεύμα στελεχών» που α
ποτελούσε παγίωε την αιχμή του δό- 
ρατοε του «εκσυγχρονιστικού ΠαΣοΚ», 
κυρίωε στην περιφέρεια, από τη στιγ
μή που ο «παράγων Τσουκάτοε» α
πουσιάζει. Σχεδόν όλοι στο ΠαΣοΚ ο
μολογούν ότι κανένα άλλο στέλεχοε 
δεν έχει επιδείξεί μέχρι στιγμήε την κι
νητικότητα του κ. Θ. Τσουκάτου και 
καθώε ο βουλευτήε Επικρατείαε πα
ραμένει αδρανήε, ακόμη και μετά τη 
συνάντηση που είχε με τον Πρωθυ
πουργό την περασμένη εβδομάδα, η 
κομματική ακινησία συνεχίζεται.

Ο τρίτοε πυλώναε των ίδιων σχε- 
διασμών είναι η «ανάδειΕη του κυ
βερνητικού έργου». Ο Πρωθυπουρ
γόε φέρεται προβληματισμένοε για 
την πλημμελή παρουσίαση των επι
τευγμάτων τηε κυβέρνησήε του, και 
στενοί συνεργάτεε του αναΕητούν τρό- 
πουε που θα φέρουν στο προσκήνιο 
αφενόε μεν τον κυβερνητικό απολο
γισμό από το 1996 και εντεύθεν, α
φετέρου δε το κυβερνητικό πρόγραμ
μα τηε τρέχουσαε τετραετίαε και 
κυρίωε τιε «τομέε» για τιε οποίεε ο κ. 
Σημίτηε είχε Εητήσει την περασμένη 
άνοιξη ανανέωση τηε λαϊκήε εντολήε. 
«Τίποτε από όσα περιέχονταν στην 
αιτιολόγηση των πρόωρων εκλογών 
δεν βρίσκεται σήμερα στο προσκή
νιο» τονίΕει χαρακτηριστικά στέλεχοε 
που γνωρίΕει τιε σκέψειε του Πρωθυ
πουργού. Οι αιτίεε αποδίδονται στη 
διάθεση «επιστροφήε στην ομφαλο- 
σκόπηση» που διακρίνει πολλούε στο 
κυβερνών κόμμα, και το σύνθημα: 
«Δείδτε το έργο σαε, όχι τιε φιλοδο- 
Είεε σαε» άρχισε ήδη να εκπορεύεται 
από το Μ&γαρο Μαξίμου.


